

# 网络故事片《勇士连》获第十三届山东省“泰山文艺奖”电影类三等奖 跟着22位勇士 再次重温“飞夺泸定桥”

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 郭超)近日,由潍坊新片场传媒有限责任公司申报的网络故事片《勇士连》,获得第十三届山东省“泰山文艺奖”电影类三等奖。《勇士连》围绕飞夺泸定桥这一经典战役展开,讲述了红四团昼夜奔袭后,在枪林弹雨中22名突击队员踩着13条锁链成功夺下泸定桥的故事。作为一部重点历史题材影片,高度还原了此次战役的重要过程和节点,并细致刻画了夺桥勇士群像。

制片人杨硕告诉记者,2020年接到筹备任务后,主创团队立即启动影片拍摄计划。与电视剧相比,电影篇幅有限,如何在近一个半小时内展现出一场可歌可泣、荡气回肠的战斗?如何将这个耳熟能详的故事拍出新意、还原真实历史?主创团队无论是创作还是制作上,都面临着巨大的压力。尤其是剧本创作初期,主创团队翻阅大量资料后一致认为,这场巨大的战役应该以一个宏大的视角来展现,而不是从某一个人说起。经过多番探讨,他们最终决定以三位人物作为故事主线,将22名勇士的真实形象与艺术呈现有机结合在一起。

为使影片达到最佳拍摄效果,主创团队还集体走进甘孜当地,参观红军飞夺泸定桥纪念馆,联系多名相关专家以及当年参与飞夺泸定桥战役的烈士后人,为细节还原增加真实感。

在场景搭建上,主创团队也面临不小压力。起初,主创团队在棚内按照真实场景进行了还原,22名演员站在“泸定桥”上,被13根碗口粗的铁链磨破皮是常有的事。拍摄时又是寒冷的冬季,可演员的服装十分单



《勇士连》电影剧照

薄,拍摄难度可想而知。拍摄期间,场景的一次坍塌让大家陷入两难。好在众人很快调整状态,邀请桥梁工程师重新测量、搭建后,顺利完成了拍摄任务。

“拍摄《勇士连》这部重点历史题材影片,勇士的精神鼓励着我们,自然也要像他们一样发挥不怕苦、不怕累的精神。”杨硕说。

《勇士连》2022年9月上映后,凭借伟大的革命精神、感人的英雄故事以及精良的制作,赢得了广大观众的喜爱,在向观众传递正能量的同时,点燃了更多人的爱国热情。据了解,《勇士连》目前已入选国家广播电视总局“网络视听节目精品创作传播工程”扶持项目。

泰山文艺奖  
创作背后的故事

## 潍坊日报社全媒体矩阵 全新推出三档文化类栏目

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 石莹)为进一步讲述更好潍坊的文化故事,挖掘更好潍坊的丰富内涵,潍坊日报社全媒体矩阵即日起推出三档文化类栏目——《璀璨群星闪耀潍坊》《龙年说龙》《灿烂文化 宝藏潍坊》,与您一起触摸潍坊的文化脉搏,品读潍坊历史之厚重。

在潍坊这片大地,齐鲁文化相融共济,名人贤士层出不穷——文祖仓颉造字,奠定中华文明之根基;上古名君虞舜倡导“仁孝德政”,开创中华道德之先河;农圣贾思勰著就《齐民要术》,成为农耕文明的重要典籍。青州知州范仲淹“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”,青州知州欧阳修“所至民便,既去民思”,潍县县令郑板桥“衙斋卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声”,这种忧国忧民的格局和“枝叶关情”的情怀,历久弥新,世代相传。这里有遍注群经的郑玄,有绘就《清明上河图》的张择端,有“千古第一才女”李清照,还有在此出生居住的晏婴、孔融、刘墉、陈介祺、臧克家、莫言等150多位名人,他们在整个中国历史甚至世界历史的长河中如同璀璨星辰,为潍坊留下了宝贵的精神财富。

历史名人是中华优秀传统文化思想理念、传统美德、人文精神的鲜活载体,在潍坊这座城市乘势

而上的关口,起着重要的引领作用。潍坊日报社自即日起开设专栏《璀璨群星闪耀潍坊》,在全媒体平台矩阵同步刊发,挖掘讲述潍坊历史文化名人,重拾潍坊人的历史记忆、文化记忆、精神记忆。

甲辰龙年即将到来,龙文化源远流长,是贯穿中华文明的一条精神血脉。在潍坊的传统节庆中,龙文化也有着特别的地位,元宵节要舞龙狮,清明节要放龙箏,尤其是龙头蜈蚣风箏,成为潍坊风筝的代表性作品。岁始辰龙,万象启新。潍坊日报社上新《龙年说龙》新栏目,带您打卡“潍坊龙”。

数千年煌煌文明,“潍坊”这座城市独特的地域气质是如何形成的?我们的祖先,在这片土地上怎样生活?潍坊日报社开设《灿烂文化宝藏潍坊》视频栏目,通过名人、古籍讲潍坊。让我们一起,在典籍里读懂潍坊,领略盛世繁华。

潍坊日报社三档文化类栏目即日起在《潍坊日报》、《潍坊晚报》、潍坊融媒客户端、潍坊新闻网、潍坊融媒微信公众号、潍坊融媒视频号等全媒体平台矩阵全新上线。

当潍坊文化的内核邂逅现代化的表达方式,将会碰撞出怎样的火花?让我们相约走进新栏目,一起感受更好潍坊的文化魅力!

## 男孩迷路哭泣不语 民警一句“暗号”破心防

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张益阁)1月1日,临朐县公安局城里派出所民警在辖区巡逻时,发现一名男童独自在路边无助地哭泣。民警见状立即上前查看情况。

“小朋友,你怎么一个人在这?爸爸妈妈呢?”民警问道。“我要找妈妈……”面对民警的询问,男童只顾哭泣。见状,民警立即抱起男童,向周围的人群大声呼喊,寻找他的家人。虽然此举吸引了不少路人的注意,但大家都不认识男童。考虑到室外天气寒冷,民警兵分多路,一路民警在原地等候,一路民警到附近走访调查、搜集线索,还有一路民警将男童带回派出所,希望从男童口中问出有用的信息。

面对民警,男童显得有些紧张,眼含泪花、闭口不言。这时,民警注意到了男童外套上的卡通人物。“孩子,你相信光吗?”民警轻拍了一下男童的肩膀问道。“相信啊。”听到民警说出了这句“暗号”,男童瞬间瞪大眼睛回答道。双方有了共同话题,男童渐渐放松,情绪稳定下来。

男童告诉民警,他今年6岁,当天中午独自外出闲逛,不料迷了路。民警从男童口中获知其家人的联系方式,顺利联系到了他的父亲。

随后,男童的父亲赶到派出所,将男童接回,离开前再三向民警道谢。

## 逃犯办业务被抓 上演现实版“自投罗网”

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王晓萌)1月4日,青州35岁的李某因身份证到期,来到青州市公安局车站派出所办理新身份证。在此过程中,户籍民警发现异常,查询发现李某竟是一名在逃犯,当场将其抓获。

当天上午9时许,一名戴着黑色口罩的男子来到青州市公安局车站派出所户籍大厅,称自己的身份证已过期,需要办理新证。户籍民警接过他的身份证后,查询发现其身份信息异常。因担心查询结果有误,户籍民警起身到同事的电脑上再次查询确认。

这时,该男子变得紧张起来,催促民警尽快办理。户籍民警为了稳住他,谎称业务系统发生故障,需要重启才能恢复正常。听完解释后,该男子似乎放松了下来。

担心该男子离开,派出所副所长李兴华派出一名民警来到户籍大厅,紧盯男子的一举一动。经查询,民警确认该男子系2023年11月份因涉嫌诈骗罪被东营警方列为网上逃犯的李某。

目前,李某已被移交东营警方,案件正在进一步侦办中。



李某接受警方询问